

# ВЗ сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## ПРИНИМАЙ, ИНСТИТУТ, ПОПОЛНЕНИЕ!

### КОМСОМОЛ — ТВОЙ ДРУГ НАДЕЖНЫЙ

Ты теперь, дорогой первокурсник, студент нашего орденского института. Комитет ВЛКСМ поздравляет тебя и желает успехов в будущей учебе.

Сила комсомола — в личной дисциплинированности и организованности каждого его члена. Комитет ВЛКСМ обращается к тебе, первокурсник: соблюдай, пожалуйста, установленные в комсомоле правила учета членов ВЛКСМ. Снимаясь с учета в первичной комсомольской организации (в школе, на производстве), получи карточку персонального учета, а затем в райкоме или горкоме на ее основании ты должен лично получить на руки свою учетную карточку члена ВЛКСМ.

Со дня зачисления в наш институт и до дня отъезда на сельскохозяйственные работы (1—5 сентября) ты должен стать на комсомольский учет в комитете ВЛКСМ института, который находится во втором этаже старого корпуса в комнате № 37 (зав. сектором учета Вера Шкурко). Для постановки на учет необходимо прибыть лично и обязательно с

комсомольским билетом и учетной карточкой.

Если ты живешь в городе Ставрополе, то тебе нужно в установленном порядке сняться и стать на учет в течение трех дней. Если ты уже снялся с учета по месту жительства, то разрешается стать на временный учет в комитете ВЛКСМ института. В этом случае необходимо прибыть в комитет ВЛКСМ института и сообщить адрес комитета ВЛКСМ, откуда следует запросить твою учетную карточку.

Если у тебя, первокурсник, возникнут какие-то вопросы, не стесняйся, заходи в комитет ВЛКСМ института. Тебе помогут разобраться в них, кроме секретаря комитета ВЛКСМ, его заместители Алексей Литвинов и Борис Дроботов.

Обращайтесь, товарищи, к секретарям комсомольских организаций своих факультетов: механикации с. х. — Анатолию Гладинову (IV курс), защите растений — Алексею Веревкину (IV курс), электрификации с. х. — Петру Кириллову (V курс), экономического — Михаилу Бу-

тенко (IV курс), зооинженерного — Александру Фоменко (III курс), ветеринарного — Александру Цариану (IV курс), агрономического — Александру Косолапову (IV курс).

Перед началом учебного года ты, первокурсник, поедешь на сельскохозяйственные работы в уххоз института или на уборку винограда в совхоз «Прасковейский». Возьми с собой туда рабочую одежду, спортивный костюм, неразлучную спутницу студентов — гитару. Своим трудом покажи, на что ты способен.

Работая в уххозе, знакомясь с товарищами, присматриваясь к ним. В октябре в комсомольской организации института пройдет отчетно-выборная кампания. В это время в каждой группе должны быть избраны комсомольские вожаки — комсорги. К этому мероприятию нужно подойти самым серьезным образом, чтобы во главе стал хорошо зарекомендовавший себя на сельскохозяйственных работах, хороший организатор, который смог бы зажечь других на интересные дела.

В институте созданы все условия для занятий любимым делом в свободное время. Ты можешь записаться на факультет общественных профессий, в котором работает 18 отделений, таких как: журналистики, ВИА, СТЭМ, народных инструментов и других. Занимаясь на ФОПе по окончании института ты можешь получить вторую профессию — культурно-просветительного работника.

Спортивный комплекс нашего института считается одним из лучших в крае. У тебя, первокурсник, есть все возможности, чтобы спорт стал твоим другом. Дерзай!

Настраивай себя, дорогой друг, на напряженную учебную и большую общественную работу.

В добрый путь, первокурсник!

В. АСТАХОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ института.

Еще вчера вы были абитуриентами. Сегодня — с радостью прочли в списках поступивших

свои фамилии. Разделяем вашу радость и поздравляем!

Вполне естественно желание побольше узнать о вузе, студентами которого вы стали. Вашим гидом станет Светлана Маслова — отличница учебы, член КПСС, член комитета ВЛКСМ института, делегат трех внутривузовских слетов отличников учебы, выпускница отделения журналистики факультета общественных профессий. Предлагаем вашему вниманию ее материал.

### РАДЫ ВСТРЕТИТЬ

Каравай душистого хлеба и стакан свежего молока, румяное яблоко и гроздь винограда, наша одежда и убранство в доме — все это прошло через руки людей, чей труд лежит в основе всех сфер человеческой деятельности, через руки труженников сельского хозяйства.

Подсчитано, что один работник сельского хозяйства кормит десять советских людей. Как сделать, чтобы без увеличения первой цифры, увеличить вторую? Как поднять производительность сельского хозяйства, чтобы наши люди не испытывали дефицита во всех видах сельскохозяйственной продукции? Все эти и многие другие вопросы должны решать грамотные целеустремленные специалисты. Именно таких специалистов и выпускает наш институт.

Он основан в 1930 году. Пройдите во двор, посмотрите на старый корпус... Возможно, вам покажется, что вы очутились возле стен старого лама. Прислушайтесь! И, если у вас богатая фантазия, эти стены могут поведают интереснейшие истории: о первых преподавателях и студентах, прямо из студенческих аудиторий уходивших на фронт, и о нас, потомках и продолжателях их дела, живущих под мирным небом, отвоёванным ими...

Многие могут рассказать старые стены. А тем, кто сам не смог расшифровать их молчаливую историю, помогут работники институтского музея. И вообще, помощь служащих, профессорско-преподавательского коллектива института вы будете ощущать постоянно. Ведь теперь вы — студенты. А в этом прекрасном слове заключены и бессонные ночи над конспектами и учебниками, и песни у костра, конкурсы, соревнования, спартакиады...

Каждый в институте сможет найти занятие по душе, будет иметь возможность проявить свои организаторские способности. Любимую историю — заглянув в лекторских кружках, увлекшись современной музыкой — сходи на дискотеку, а захочешь посидеть в тишине, почитать книгу — и перед тобой откроются двери студенческих библиотек.

Что касается непосредственной обязанности студентов, учебной, то в прекрасном оборудованных аудиториях вы сможете изучать теорию, а в недавно построенных клиниках или в учебно-опытном хозяйстве института применить свои знания на практике.

Счастливого вам пути по тер-

### Разъясняет студпрофком

### СТАНЬ В РЯДЫ АКТИВИСТОВ

ДОРОГОЙ первокурсник, ты влился в дружную, студенческую семью и пять лет будешь жить заботами группы, курса, факультета, всего института. Если будешь хорошо учиться, принимать активное участие в общественной жизни, то для тебя будут предоставляться льготы на получение места в общежитии, бесплатные или льготные путевки на туристические базы, в дома отдыха и поездки по стране. В решении о предоставлении таких льгот не последнее слово принадлежит студпрофкому.

Что такое профсоюз, ты, видимо, уже знаешь. Это самая массовая общественная организация в нашей стране, которая объединяет людей по профессиям. Созданы профсоюзные организации в средних специальных учебных заведениях, в профессионально-технических училищах и в вузах страны.

В. И. Ленин назвал профсоюз школой управления, школой хозяйствования, школой коммунизма. Стать членом такой школы тебе и предстоит.

Расскажу немного о нашей профсоюзной организации, в которой 3.900 студентов. Возглавляет ее профком студентов, пользующийся правами райкома. В его составе 33 человека, из них три освобожденных работника. У председателя студпрофкома есть заместители.

156 первичных организаций возглавляют профкомы. Первичная организация — это основа профсоюза. Они непосредственно объединяют студентов, обсуждают все вопросы учебы, быта, отдыха, принимают решения. мобилизуют студентов

интересы и права членов профсоюза.

Как же стать членом профсоюза?

В каждой вновь сформированной учебной группе создается профгруппа, если имеется не менее трех членов профсоюза. Они на своих собраниях и будут принимать в члены профсоюза студентов.

Решение профгруппы о приеме новых членов (принимается открытым голосованием) утверждается на заседании профбюро факультета. Членский билет выдает профсоюзный комитет. Билеты подписывают и вручают лично председатель или заместитель председателя студпрофкома не позднее пяти дней после утверждения профбюро факультета решения первичной организации группы. Иногда по решению профсоюзного комитета вручают билеты председатель профбюро факультета.

На первом же организационном собрании открытым голосованием избираются профорг, культорг, спорторг и ответственный за сохранность имущества. Если тебе доверят возглавлять профгруппу, вести работу помогут занятия в школе профсоюзного актива, которые организует студпрофком для вновь избранных активистов.

По всем профсоюзным вопросам, товарищ, можешь получить консультацию в комнате № 14, где находится студпрофком. Встретит тебя заместитель председателя студпрофкома Михаил Белоусов, председатель жилищно-бытовой комиссии.

В. БЕЛОУСОВ,  
председатель профкома



Владимир Харченко — студент II курса агрономического факультета — был делегатом внутривузовского слета отличников. Он член комсомольского бюро факультета, руководителем факультетской агитбригады «Колос», член мехотряда «Колос». Владимир — постоянный корреспондент многотиражной газеты.

# РАПОРТУЕТ ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Пришло письмо в редакцию

## Благодарим за помощь

ОТ ИМЕНИ дирекции, партийного и профсоюзного бюро, комитета комсомола выражаю искреннюю благодарность участникам студенческого уборочного отряда «Искатель» ветеринарного факультета за помощь, оказанную совхозу «Октябрьский» Прикубанского района КЧАО на уборке урожая 1984 года.

В сложных погодных условиях страды, затянувшейся почти на месяц, студенты показали себя настоящими бойцами трудового фронта, умение не отступать перед трудностями, взаимовыручку и самоотдачу.

Вначале у меня возникло сомнение: смогут ли будущие ветеринарные врачи справиться с современной сложной техникой, с ежеминутно возникающими техническими трудностями, не проявят ли они малодушие. Сейчас с уверенностью могу сказать, что сомнения мои оказались напрасными.

Неоднократно наблюдая их работу в мастерских и на полях, я могу отметить, что студенты не искали легких путей, не прятались за чужие спины, а работали с энтузиазмом. Особенно радовало то, что когда после месяца работы обстановка сложилась так, что студентам нужно было остаться еще на полмесяца, чтобы закончить уборку, они восприняли это как должное.

10 комбайнов было доверено студентам, 10 экипажей было сформировано. Из них был образован отдельный студенческий уборочный комплекс косьбы на свал. В условиях нашего совхоза это один из наиболее трудоемких процессов, ввиду большой поделности хлеба, вызванной прошедшими дождями и сложностью рельефа. Вот в таких условиях, как заправщики комбайнеры, работали на уборке комиссар отряда А. Мовчан, комбайнеры Р. Меджидов, С. Перекрестов, Х. Ильсов, А. Гяббеков, А. Лукьяченко, А. Клочко, Н. Перевозчиков и другие. Об этих студентах не раз писала наша областная газета «Ленинское знамя». Они являлись маяками, которые вели за собой остальных ребят.

Ненамного отставали от них в уборке студенты, которые впервые участвовали в жатве, такие как В. Лозовой, С. Дмитриев, Р. Колодяжский, Ф. Рахметов, О. Зарочинцев и другие. Особую благодарность хотелось бы выразить командиру отряда С. А. Виноградскому, который сумел построить работу отряда так, что все усилия были направлены на выполнение нашей основной задачи — вовремя и

без потерь убрать урожай. В заключение хотелось бы пожелать студентам успехов в учебе, будущей работе и выразить уверенность, что ребята, показавшие такое упорство и настойчивость, работая механизаторами, будут хорошими специалистами и по основному своему профилю.

В. ДУВИНИН,  
директор совхоза «Октябрьский» Прикубанского района КЧАО, выпускник ветеринарного факультета 1977 года.

\*\*\*

В СОВХОЗЕ «Добровольный» Ипатовского района вырастили и убрали хороший урожай. Студотряд «Нива-84» работал в совхозе с 25 июня по 24 июля. Все бойцы отряда — студенты факультета защиты растений — были заняты на уборке зерновых. 12 из них работали помощниками комбайнеров, один — комбайнером, и семь студентов были заняты на очистительных и погрузочных машинах на мехтоку.

Хорошей оценки заслуживает работа помощников комбайнера Александра Луценко, Вячеслава Демьяненко, Александра Миронникова, скосивших в валки зерновые на площади 309, 138 и 124,5 га соответственно.

На обмолоте зерновых отличились Мусса Джанибеков, Александр Андрианов, Александр Миронников, намолотившие своими комбайнами соответственно 4,498, 3,391 и 2,760 центнеров зерна.

Хорошую дисциплину, стойкость и выдержку показали бойцы, работавшие на мехтоку. Особенно хочется отметить Владимира Казакова, Сергея Нежаенко и Александра Радченко, которые на зерноочистительных машинах произвели очистку 3,240 тонн гороха и погрузили для отправки на элеватор более 2,000 тонн зерна.

Дирекция совхоза «Добровольный», партком, профком и комитет ВЛКСМ выражают благодарность студотрядам Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института за помощь, оказанную нашему совхозу на жатве-84.

Директор совхоза  
И. КРИВОНОГОВ,  
Секретарь парткома  
И. МИНКО,  
Председатель профкома  
А. ШУРУПЕЙ,  
Секретарь комитета ВЛКСМ  
Л. ОСТАХОВА.

## РАБОТА СДРУЖИЛА

МЕСЯЦ работал наш отряд «Нива-84» в совхозе «Добровольный» Ипатовского района. Командиром был Владимир Ложкин. На первом же комсомольском собрании обговорили все и как будем жить (дружно, строго следить за порядком, интересно), и как работать (на совесть).

В селе Добровольном, куда мы приехали, встретили нас по-доброму, создали нормальные бытовые условия. Новая столовая сверкала чистотой, обеды готовили вкусные, на отсутствие аппетита ребята не жаловались.

С первых же дней активно включились в работу. Часть бойцов приступила к уборке гороха, другая, основная, занялась подготовкой комбайнов и косовице хлебов.

Несмотря на усталость, жизнь наша не ограничивалась только работой. Провели две товарищеские встречи с местными футболистами и волейболистами. Агитбригада «Нива-84» выступила на току, перед коллективом уборочного комплекса № 1. Регулярно выпускали боевые листки, в которых освещали наши дела, заботы, успехи. Политинформаторы проводили беседы, лекторская группа прочитала шесть лекций. Несколько раз перед нами выступил секретарь парткома совхоза И. И. Минко. Он информировал нас о ходе уборки в совхозе, районе, крае. Ежедневно в табеле сообщалось о результатах работы каждого за день и с начала уборки.

Ребята чувствовали заботу о себе, которую проявляли руководители совхоза, и старались трудиться с полной отдачей. Поэтому из 20 членов отряда почти все по окончании уборки награждены грамотами дирекции, парткома, рабочкома и комитета ВЛКСМ совхоза и премиями.

За время совместной работы сдружились ребята, хотя отряд состоял из студентов разных курсов. Этот месяц показал и политическую зрелость комсомольцев, и их сознательность, и их гражданскую активность.

Комсомольцы один день отработали в фонд помощи молодежи развивающихся стран.

В. ПОПОВ,  
комиссар отряда «Нива-84»  
факультета защиты растений, студент III курса.

## ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДАЛИ

Студенческий отряд зооинженерного факультета в подготовительный период завоевал право носить имя «60 лет присоединения ВЛКСМ имени В. И. Ленина». Работал он на уборке хлеба в совхозе «Октябрьский» Левосумского района. Этот район один из первых в крае завершил косовицу и сдал хлеб государству. Совхоз же «Октябрьский» один из первых в районе за восемь дней справился с жатвой. В этом заслуга и наших ребят, студотрядовцев.

Умело руководили отрядом командир Петр Васильевич Глебов, ассистент кафедры общего животноводства и комиссар Владимир Лазаренко. По итогам прошлого года несколько студотрядовцев были награждены грамотами Левосумского райкома ВЛКСМ, командир П. В. Глебов — Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11-й пятилетки». Двум комсомольцам вручены грамоты крайкома ВЛКСМ, а Володя Живо-

тов получил льготную туристическую путевку в Болгарию.

В этом году все 22 бойца отряда получили почетные грамоты Левосумского райкома ВЛКСМ. Совхоз наградил ребят премией в 600 рублей и цветным телевизором.

Первое место среди экипажей занял экипаж Володи Лазаренко и Саша Гиренко. Они давали в смену по 2,5 нормы и намолотили 2 800 центнеров. На втором — Ивана Сляпенко и Владимира Мироненко. Студенты не только удачно трудились, но и оказали помощь средней школе № 1 села Левосумского в строительстве спортплощадки. Агитбригада дважды выступила перед участниками жатвы, лекторская группа прочитала шесть лекций. Звание свое отряд оправдал отличной работой.

С. ИСАИКО,  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ института.

## И ПОДШЕФНЫХ НЕ ЗАБЫЛИ

СТУДЕНЧЕСКИЙ строительный отряд «Механик» факультета механизации сельского хозяйства (командир С. Шерстобин) работал на строительстве санаторного комплекса «Ставрополье» в Сочи. Отряд был разбит на две бригады. Одна строила противоползневые сооружения, вторая занималась мозаичными работами.

Первую бригаду возглавлял комсомолец Сергей Ильченко, вторую — комсомолец Андрей Юданов. Между бригадами было организовано социалистическое соревнование. В результате работы отрядом освоено девять тысяч рублей.

Бойцы принимали активное участие в общественной жизни отряда. Были проведены два футбольных матча: между бригадами и на первенство Сочинского района. Наши футболисты защищали спортивную честь саитаторного комплекса. Регуляр-

но в отряде проводились политинформации. Добросовестно выполняли свои обязанности политинформатора А. Шевченко. Организован был ежедневный просмотр телепередач «Время» и «Сегодня в мире».

Успешно прошел у нас день ударного труда. Деньги, заработанные в этот день, перечислены в фонд помощи союзам молодежи развивающихся стран. Бойцы активно участвовали в подготовке и проведении праздника «Дня Нептуна» для отдыхающих, оформили детскую площадку в подшефном детском саду, собрали и передали в подшефную школу библиотеку художественной литературы. Штаб отряда была организована экскурсия по городу-курорту Сочи.

С. КИПА,  
комиссар отряда «Механик».

## ВКЛАД В СТАВРОПОЛЬСКИЙ КАРАВАЙ

НЕИЗМЕННОЙ традицией на факультете электрификации сельского хозяйства стало участие в жатве студентов в составе механизированного отряда «Энергетик». Позади остался период подготовки отряда, и вот волнующая встреча с полями колхоза имени Ворошилова Шпаковского района.

Первая задача, вставшая перед бойцами отряда, была подготовка комбайнов. Выявить все неисправности в работе механизмов заблаговременно — вы-

играть время, предупредить досадные остановки на поле. С утра и до поздней ночи не покая А. И. Кобелеву. Хороший у нас руководитель ремонтных работ. Неоценимую помощь оказывают закрепленные за отрядом электрогазосварщик А. А. Минихолова и водитель машины технического обслуживания Н. А. Семейченко. Своим богатим опытом всегда готовы поделиться местные комбайнеры, один из них ветеран труда, наставник молодежи М. П. Кошелев. Это здорово нам помогает в работе.

Самым трудным оказался комбайн у Ф. Абрамова и В. Шипилова. Им пришлось заменить двигатель и коробку передач. Преодолеть эти трудности помогла дружба и взаимопомощь. Например, А. Рыбалкин уже третий год является бойцом отряда, и за это время накопил немалый опыт работы на комбайне, которым он охотно делится с товарищами. Есть у нас и новички.

Студенты есть студенты. Улетучивается усталость после трудового дня, когда приезжаем на место дислокации отряда, разгораются соревнования.

Жатву по праву называют самым выскатательным экзаменом для работников колхозов и совхозов. Ведь на это тоже заменен, ведь силами отряда убрано зерновых 13,911 центнеров. Приятно нам, что в ставропольском каравале, который весит почти два миллиона тонн, есть и наша часть.

С. ХОХРЯКОВ,  
комиссар отряда «Энергетик», студент II курса.

## НАМ ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

КТО из студентов не мечтает о том случае, когда надо будет проявить силу, выдержку, мужество, чтобы преподаватели ахнули, узнав о таком. И не только бы ахнули, но и пожалели, что такому скромному, мужественному парню, почти герою, незаслуженно когда-то поставили «уд...» хотя можно было бы и пощаднее быть.

Поэтому, когда стали формировать студенческий уборочный отряд для работы в Туркменском районе, от желающих отбоя не было. Еще бы, поехать в самый жаркий, безводный район не на экскурсию, а сражаться за хлеб с жарой, пылью, жаждой, это вам не по пустыне прогуляться ради экзотики.

В день отъезда все стройотрядовцы были одеты «с иголочки», в привлекательную форму с эмблемами, адресами. В автобус ринулись так, что увидели своей прутью видавших виды преподавателей, а некоторые первокурсники, рискуя опоздать на лекцию, с завистью глядели на бравых бойцов...

Позади остались провожающие, институт, забываемая даже в дни разлуки дверь родного доканата.

Довольные, уверенные в себе мы пели песни о дороге, о молодости, которой не страшны никакие преграды. Но чем дальше мы ехали, тем реже звучали песни, смех поутих, жара давала о себе знать. Постепенно, нехотя, мы позимали куртки, которые так нас украшали...

— Выпружайтесь, приехали! — разбудила нас команда шофера.

Вышли мы из автобуса, и мир померк: от жары все замерло, во воздухе — а раскаленная невидимая масса, не солнце — огненный растекающийся круг. Куда девался наш бравый вид? А из сельского клуба неслась знакомая песня: «Учудуд — три колодца. Защити, защити нас от солнца!»

— Ребята, — нашел силы воскликнуть один из нас, — так это же «Кара-нара-Каракумы!» Смотри!»

Мы посмотрели в ту сторону, куда он показывал, и увидели караван верблюдов. Но это оказался миррак.

Устроились мы в юртах гостиничного типа с цветными телевизорами, холодильниками и... жизнь пошла веселее! Отдохнули и с нетерпением набросились на работу — ремонт техники. Предприимчивых ворон, устроивших гнезда на некоторых комбайнах, пришлось выселить.

Первый день работы не обошелся без происшествий: то ли от избытка эмоций, то ли от перегрева, а может, с перепугу от большого объема ремонтных работ у своего комбайна начал терять сознание весельчак Сеня. Но надежные руки товарищей не дали ему упасть. В тени под навесом привели его в чувство. А дальше акклиматизация прошла без осложнений.

И был первый день уборки. В белых наутюженных сорочках, игнорируя жару, в галстуках, гордые и важные, сели мы за штурвалы своих «кораблей».

Каждый из молодых напитков стремился первым сделать просок от начала до конца поля. Но никому это сразу не удалось. Полномки машин не давали развернуться.

— Все, надоело! Вот брошу и уйду, — проявил слабость характера Леша и зашагал к краю поля, сверкая чисто выбривой головой.

— Да успокойся, Леш, — урезонив напарник, — давай, как в той песне — «Касию Ясь напоишну...» У меня и носа припасена. Доносим и будем первыми.

А за первым днем был пятый, десятый, и ребята выдержали, победили зной и пыль, усталость и голодом, потому что надо, потому что молоды, потому что очень надеялись на то, что кто-нибудь оценит и скажет: «Ну, молодцы!»

В. ХАРЧЕНКО,  
боец отряда «Колос», студент II курса агрофака, наш корр.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.